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  سلم تصحیح  امتحان شھادة الدراسة الثانویة العامة
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  م        ٢٠١٥ عام  الامتحانیة الأولىدورة ال               )الفرع العلمي( امتحان شھادة الدراسة الثانویة العامة سلم تصحیح
  ثلاثمئة: الدرجة                                      

                                                                                       المادة علم الأحیاء                                                            
        
  

  )درجة  ٥٠:   ( أجب عن الأسئلة الآتیة  - أولاً 
 یوجد نوعان من المشابك ما ھما؟ وبماذا یتمیز الغشاء بعد المشبكي؟ وأین یتكون الناقل الكیمیائي؟ -١
غمس قواعد العقل النباتیة بمحلول ذي  - ب. الباحة الحسیة الجسمیة الأولیة في قشرة المخ استئصال -أ ذا ینتج منما -٢

    .نمو الكتلة الخلویة الداخلیة في الكیسة الأرومیة -ج.   تركیز منخفض من الأوكسینات قبل زراعتھا في التربة
  :لتصبح العبارة صحیحة تحتھ خط ماصحح  -٣

  .شبكیة العینوتوجد في  )T(حرف  شكل تأخذ بنات أحادیة القطالعصبو –أ 
  .تنظم نسبة الأجسام المضادة في الدم المساعدة )T(الخلایا التائیة  –ب 
  .من الأذن الداخلیة الدھلیز الغشائيتقع مستقبلات التوازن الحركي في  -ج
  

  
  

  
  

  أولاً 
  درجة ٥٠

 
  .كیمیائیة -١)   ١    

  .كھربائیة -٢          
  .كیمیائیةال أومستقبلات نوعیة للنواقل العصبیة  )بوجود( -
  .    )المختلفة(قنوات بروتینیة للشوارد  )ترتبط معھا( -

  .)وینتقل عبر المحوار إلى الزر) ( یة بالعص( م الخلیة جس )في( -
 .)تدخل أنظیمات خاصةبمباشرةً  (ر الزّ  -

  
في الجھة ) الشعوري( لجسميافقدان الحس  أو الجھة المعاكسةبخدر  -أ  )٢

   .المعاكسة
  .العرضیةالجذور  تشكل تسرع أو  العرضیةتشكل الجذور  طیشنت -ب     

ثلاث  أوثلاث وریقات جنینیة  أوقرص جنیني  أو تعطي الجنین –ج 
  .المضغة أو خلویةطبقات 

     
 .الشوكیة  ةلعقدا  -أ   ) ٣

  .الكابحة  -ب      
  . الغشائیة )الثلاث( القنوات الھلالیة –ج      
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   ١ –أولاً 
  درجة ٢٠

  
  
  
  
  

   ٢ –أولاً 
  درجة ١٥

   
  

    
   ٣ –أولاً 
  درجة ١٥
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  )درجة  ٥٠: ( أجب عن الأسئلة الآتیة  –ثانیاً 

   
 : لكلٍّ ممّا یأتي واحدة اذكر وظیفة  -١

   الخلیة الإعاشیة لدى مغلفات البذور  –د .    حاثة الغلوكاغون  -ج    أقراص میركل - ب    جسیمات نیسل  -أ
   .أنظیم اللیزوزیم لدى فیروس ملتھم الجراثیم -ھـ

 فیرة المشیمیة ضال -ج.      البذیرة المقلوبة -اللوحة المحركة    ب -أ:   ما المقصود بكلٍّ ممّا یأتي  -٢
 ) MHC(معقد التوافق النسیجي الأعظمي  -ا كسي     ھـالكرون -د                                     

     خلایا بوركنج - ج       .   الدماغ البیني -ب.      المراكز العصبیة للقسم الودي -أ: موقع كلاً مما یأتي  بدقةحدد  -٣
 . غدد بومان -ھـ       الغدد جارات الدرقیة -د                                     

  

  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  ثانیاً 

  درجة ٥٠
  

 
 .خراً تستھلكھ الخلیة العصبیة في أثناء نشاطھا مدّ  غذاءً  )تعُدّ ( -أ )١

التي تغیر ھ العوامل تنبھّ (مستقبل آلي  أولحس اللمس  )مستقبلات( -ب
  ).على ذلك السطح ةمودیسطح الجلد لا سیما الع

العضلات  أومولد سكر العنب المخزون في الكبد  أوتحول الغلیكوجین  -ج
  .سكر عنبإلى 

  .في الدم إلى نقطة التوازن )العنب(رفع نسبة سكر ت أو    
 ة الانبوب الطلعي  المحافظة على حیوی أوتوجیھ الأنبوب الطلعي  -د

  .تشكیل الأنبوب الطلعي أو )حتى یصل إلى كوة البذیرة(
ى داخل الخلیة إل) الأجوف(نھایة المحور  ساعد على دخولی -ھـ

حقن یساعد على عملیة  أوخلیة الجرثومیة تحللّ ال أوالجرثومیة 
  .الحمض النووي الفیروسي إلى الخلیة الجرثومیة دخولأو
  

 .یوجد بین نھایة عصبون حركي وغمد اللیف العضلي مشبك -أ )٢
من نقیرھا  كثیراً والكوة تقترب  - طویل  حبلھا السري - -ب

  .وتلتحم اللحافة الخارجیة بالحبل السري - الظاھري
  )) یكُتفى بفكرتین صحیحتین ((: ملاحظة

) غنیة بالأوعیة الدمویة(طیةّ من الأم الحنون تبرز في البطین  -ج
  .المشیمیة وتغطیھا الخلایا الظھاریة 

نسیج ما عندما نستخدم اللازم لحدوث التنبیھ في  )المفید(من الز -د
  .تیاراً شدتھ ضعفي الریوباز

الخلایا تمكن  خاصّة توجد على أغشیة أوبروتینات نوعیة  -ھـ
بروتینات نوعیة                        أوالمناعة من تمییز المواد الغریبة جھاز 

خاصة توجد على أغشیة الخلایا، تختلف بین الأفراد وتتقارب  أو
  .ضمن العائلة الواحدة وتتطابق في التوائم الحقیقیة

  
 .قطنیةالظھریة وال تینالمادة الرمادیة للنخاع الشوكي في المنطق -أ )٣

  .بین المخ وجذع الدماغ -ب
  .المخیخ  -ج
  .لغدة الدرقیةل) لفصّي(الوجھ الخلفي  أوعلى السطح  –د 
بالمستقبل  أوخلایا شولتز  أوتنتشر بین الخلایا الحسیة الشمیة  -ھـ

  .البطانة المخاطیة الصفراءب أوبالبطانة الشمیة  أوالشمي 
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  ١ –ثانیاً 
  درجة  ١٥

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ٢ –ثانیاً 
  درجة ٢٠

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

   ٣ –ثانیاً 
  درجة   ١٥
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  ) درجة  ٥٠: (  ةالآتی الاسئلةأجب عن  –ثالثاً 

  
   اكتب على ورقة الإجابة الأرقام المحددة على الشكل المجاور -١

   .مع المسمى المناسب لكلٍ منھا  
  
  

  
 :حیحة لكلٍّ مما یأتي و انقلھا إلى ورقة إجابتك اختر الإجابة الص - ٢
 :أخبیة عدّة ملتحمة أوثمرة تنشأ من زھرة واحدة تحتوي على خباء واحد  -١

 . حقیقیة - د.          سیطةب -جـ           .     مركبة -ب.              كاذبة  - أ
 :لأحادیة للمورثات الممیتة في تعدیلات الھجونة ا )F2(نسبة الأنماط الظاھریة لأفراد الجیل الثاني -٢

 (1:6:9) -د.      )1:2( - جـ     )1:2:1( -ب              . )1:3(  - أ
  : ة خلال مدة الحمل بتأثیریتنمو الغدد الثدی -٣
 الأسترادیول والبروجسترون -د والبرولاكتین الریلاكسین  -جـ  . FSHالبروجسترون و -ب  .LHالأسترادیول و  - أ

  
  

   

  
  

  ثالثاً 
  درجة ٥٠

  
 : سمیاتالم -١

  ، تان مساعدتان خلیّ   -٢            ، رنغلاف خارجي متقشَّ   -١  
 .كیسان ھوائیان -٤                ، مولدة أوخلیة توالدیة  -٣  

  

 :اختر الإجابة الصحیحة  -٢
 .) ـج(  أو )1:2( - ٢، )   ـج(  أو بسیطة -١ 
  ) .د (  أو سترادیول والبروجسترونالا -٣ 

  
٤×٥  

  
  

٣× ١٠  
  

  

  ١ –ثالثاً 
  درجة ٢٠
  
  

  ٢ –ثالثاً 
  درجة ٣٠
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  ) درجة  ٥٠: ( ممّا یأتي  ةأعط تفسیراً علمیاً لخمس –رابعاً 
  .اً بالانقسام الخیطي العادي ولیس بالانقسام المنصففتعطي ذكور النحل نطا -١
.     التذكردور مھم في عملیة یقوم تكرار المعلومات نفسھا ب -٣.    یعدّ المخروط الذكري لدى الصنوبر زھرة واحدة  -٢
تقتصر أماكن نشوء كمونات العمل في الألیاف  -٥.     وجود أھداب في القناة الناقلة للبیوض لدى أنثى الإنسان -٤

  .اختلاف أجنة الفقاریات وتشكیل أنواع جدیدة في المراحل المتأخرة -٦.    المغمدة بالنخاعین على اختناقات رانفیھ
  

  

  

  

  

  رابعاً 

  درجة  ٥٠

  

 . أحادیة الصیغة الصبغیة أو  1n لأن خلایاھا الجنسیة تبقى  - ١

 .قنابة واحدة في قاعدتھ   أو قاعدتھلوجود وریقة صغیرة في  -٢

 .)لتجنب نسیانھا(حیاء المعلومات المحفوظة في الذاكرة قصیرة الأمد إ - -٣

 .)مما یؤدي إلى رسوخ آثارھا(نقل المعلومات إلى الذاكرة طویلة الأمد  -

   التوتیة أوالبیضة الملقحة  أو عمل على تحریك الخلیة البیضیة الثانویةت -٤

 .باتجاه الرحم الكیسة الأرومیة  أو

المحلیة  أوالموضعیة لخروج التیارات ) عالیة(یبدي مقاومة  الغشاءن لأ - -٥

عند سویة اختناقات  أقلماكن التي یغطیھا غمد النخاعین ومقاومة في الأ

 .رانفیھ

 .عدم وجود القنوات الشاردیة إلا في اختناقات رانفیھ  )ىعلاوة عل( -

الناتج عن عملیة التغییر التي أصابت  DNAلوجود جزء مختلف من الـ  -٦

ناتج عن  DNAلوجود جزء مختلف من  أوالمادة الوراثیة بمرور الزمن 

  طفراتال

تصحح التفاسیر الخمسة  إذا أجاب الطالب على التفاسیر الستة:  ملاحظة

  . ولا یصححزائد  السادسو یكُتب على في ورقة الإجابة ل وَّ الأُ 

  

١٠  

١٠  

  

    ٥  
  

٥  

١٠  

  
  

٥  

  
  

٥  

  

١٠  

  

  

  

  

  رابعاً 

  درجة ٥٠
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  ) درجة ٥٠(  حل المسألة الوراثیة الآتیة   –خامساً 

ر رمادیة والثانیة ذات بذو) AAbb(جري التھجین بین سلالتین صافیتین من نبات الشوفان الأولى ذات بذور سوداء أ

)BBaa (فكانت جمیع البذور الناتجة في الجیل الأول سوداء، المطلوب:  

  تفسر ظھور اللون الأسود في جمیع حبات الجیل الأول؟كیف   - ١

  ما احتمال أعراس الأبوین ؟ -٢

  ا احتمال أعراسھ؟مما النمط الوراثي لبذور الجیل الأول ؟ و  -٣

نباتات الجیل الأول مع نبات آخر بذوره رمادیة  أحدور الناتجة من التھجین بین الظاھریة للبذوما الأنماط الوراثیة  -٤

)BBaa (؟  

  

  

  
  
  
  

  خامساً 
٥٠ 

  درجة
  
  

  

  
جب عمل لى حلمورثة أو )A(الراجح لأن الألیل  أوالراجح الحجب  بسبب -١

 .معھ غیر مرتبطلمورثة ثانیة غیر مقابل لھ و )(Bالألیل الراجح 
لأن النمط الوراثي  أو B)(حجب عمل الألیل ی )A(الراجح لأن الألیل  أو

عن اللون الأسود  مسؤول )(Aو الألیل  )AaBb(لجمیع أفراد الجیل الأول 
   A>B أو )B( یحجب عمل الألیل

:      احتمال الأعراس -٢
1
1

Ab        ،
1
1

Ba 

  AaBb: النمط الوراثي لبذور الجیل الأول -٣

(عراسھ أاحتمال 
1 1 1 1
4 4 4 4

ab aB Ab AB  ( 

 :النمط الوراثي للبذور الناتجة -٤

          
1 1 1 1
4 4 4 4

aaBb aaBB AaBb AaBB   

  سوداء           سوداء              رمادیة               رمادیة:  ط الظاھريمالن
   

  : ملاحظات
  .درجات لمرة واحدة ٣طأ الطالب في نسب الأعراس یخسر إذا أخ) ٢(في الطلب         

  .درجات لمرة واحدة  ٣إذا أخطأ الطالب في نسب الأعراس یخسر   :) ٣(في الطلب 
  :) ٤(في الطلب 

  .لا داعي للنسب ولا یحاسب علیھا إذا ذكرھا بشكل مغلوط* 
ل للنمط الوراثي إذا كتب الطالب الأنماط الوراثیة وأخطأ  في النمط الظاھري المقاب* 

  .یخسر درجة النمط الظاھري فقط 
إذا أخطأ الطالب في النمط الوراثي یخسر درجة النمط الوراثي ودرجة النمط الظاھري * 

  .المقابل لھ
  .ینال درجة الأنماط الوراثیة فقطإذا كتب الطالب الأنماط الوراثیة * 
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  )درجة  ٥٠( :  ةالآتی الأسئلةأجب عن  –ساً ساد
 انقل الأرقام المحددة على خارطة المفاھیم إلى ورقة إجابتك ، -١

  .و اكتب المفھوم العلمي المناسب لكل رقم  
 كثر محیطیة منطقة الحفیرة المركزیة والشبكیة الأ قارن بین -٢

 :من حیث  
 .نوع الخلایا البصریة في كل منھا -أ 
  .حدّة الإبصار -ب          
  عدد الخلایا البصریة المقابلة مع لیف عصبي واحد  -ج          

  .من الیاف العصب البصري في كل منھا              
                             

  
  

  )درجة ٢٠(  سؤال الرسم: ن بالنسبة للمكفوفی
  : مسمیات ٧على الرسمة                        

    –خلیة إعاشیة  –و مولدة خلیة توالدیة أ  - خلیتان مساعدتان    - غلاف داخلي سللوزي   –غلاف خارجي متقشرن 
  .كیسان ھوائیان   - نواة الخلیة الإعاشیة 

  .درجات)  ٥( امسمیات صحیحة لكل منھ ةبأربعیكُتفى : ملاحظة

=========================  
  

  – انتـــــــھـى الســــــــــــــــلم -
  
  

  
  
  
  
  

  سادساً 
  درجة ٥٠

  
  
  

 :طة المفاھیم ارخ )١
 .طلاق عوامل الإ أو الإطلاق حاثات -١
 .ةمنشط أو ةمنبھ اتحاث -٢
 .ببتیدیة أو بروتینیة -٣
 .)الھیولي(الغشاء  -٤

 :المقارنة  -أ )٢
  

  الشبكیة الأكثر محیطیة  الحفیرة المركزیة  
  عصي   مخاریط  )في مركزھا(  أ
  ضعیفة  أو منخفضة  قویة أومرتفعة  أوعالیة   - ب
لیف عصبي یتقابل مع ( واحد   - ج
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